
SLOVO STAROSTY
gické, že? Avšak v mnoha případech 
nevyhnutelné. My jsme však šli jinou 
cestou. Podařilo se nám sloučit  
a harmonizovat údržbu a rekon-
strukci vodovodních, kanalizačních 
a elektrických sítí, rozdělit toto do 
několika etap a realizovat současně. 
Tento krok s sebou samozřejmě při-
náší spoustu problémů a je obrov-
ským zásahem do celého chodu 
města. Dotýká se každého z nás, 
zaměstnanců MÚ i Vás občanů. 
Rozhodně to není však čin popu-
listický. Mohli jsme tuto akci „nějak 
obejít“ a být ve Vašich očích pouze 
těmi hodnými, kteří město pouze 
zvelebují a nijak mu neubližují. Vy 
byste možná v dohledné době nic 
nezaznamenali, ale rozpadající se 
infrastruktura by nás brzy dohnala 
do situací, kdyby nám najednou 
přestala téci voda, i odtékat záchod. 
A řešit věci v této fázi, je pozdě...Řídit 
chod města neznamená jen myslet 
na dnešek, či zítřek, ale myslet hlavně 
na to, aby naše město bylo krásné  
a funkční i za několik desítek let.  

Teď bych se, jen pro Vaši před-
stavu zmínil, o několika komplika-
cích, se kterými jsme se potýkali  
v ulici Mikulášovická.  
1. Při výkopových pracích se narazilo 
na historické šoupě, které se ihned 
po kontaktu rozpadlo a havárie vo-
dovodu byla na světě... Na našich 

Pokaždé, když sestavuji „slovo 
starosty“, snažím se, aby jeho obsah 
byl nejen zrcadlem samotného chodu 
města, ale hlavně se v něm pokouším 
přinést odpovědi na otázky posbírané 
mnou i mými kolegy, při setkávání 
s Vámi, občany. V současné době se 
však Váš i náš zájem točí stále  
a oprávněně okolo jedné věci... Řek-
něte, pamatuje někdo z Vás, že by 
naše město bylo tak rozkopané, jako 
nyní? A nyní logické proč? Zalovme 
si prosím v paměti a vzpomeňme, 
jak jsme se pozastavovali nad tím, 
proč jeden rok kopneme kvůli vodě, 
opravíme a za rok kopneme znovu 
tam, kde bylo opraveno kvůli kana-
lizaci, pak kvůli elektrice atd. Nelo-
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„Vodácích“ z technických služeb bylo 
to, aby co nejdříve zabránili úniku  
a opět zprovoznili vodovodní řad. 
Jelikož se jednalo o historické šoupě 
o průměru atypickém oproti dnešním 
materiálům, musel se tento díl rychle 
dovézt. I to však trvalo přes hodinu. 
Po příjezdu se řad opravil a historická 
přípojka zaslepila.  

Tato historická šoupata jsou pro 
naše město pěkný oříšek. Máme jich 
pod zemí nespočet a nikdo neví, 
kde jsou napojena a jak přesně vedou. 
Bohužel jsou napojená na hlavní 
vodovodní páteř, a tak nám způsobují 
nemalé úniky vody. Tyto historické 
rozvody, které jsou stále napojené 
na hlavní řad nejčastěji vznikaly 
např. když se boural v minulosti 
dům, tak vodovodní přípojka vedoucí 
k domu byla zaslepena na konci  
a ponechána v zemi. Dnes nám tyto 
přípojky díky korozi a jiným vlivům 
způsobují havárie a uniky vody. Naše 
technické služby usilovně pracují na 
vypátrání těchto slepých větví a po-
stupně je ruší.  
2. Objevení historického septiku pro 
bytové domy č. p. 561, 562, 563.  

Tento septik byl umístěn přímo 
pod dětským hřištěm před paneláky. 
Dokud nebyl septik odhalen, nikdo 
nevěděl, zda je plný, jak velký je  
a zda je stále nějakým způsobem 
propojený. Po odkrytí jsme zjistili, 

že se v septiku stále nachází neod-
čerpané množství fekálií... Museli 
jsme tedy na místo povolat firmu, 
která nám provedla vyčištění, a to 
konkrétně přes 100 m3 těchto fekálií. 
Po tomto zásahu byl septik hygi-
enicky ošetřen a zasypán, aby ne-
hrozilo nebezpečí propadnutí nebo 
jiné. Proč se toto neučinilo již při 
odpojení septiku, netušíme...  
3. K jednomu č. p. vedla starší vo-
dovodní přípojka přímo v potrubí 
na kanalizaci... Pokud právě kroutíte 
hlavou, tak i my takto reagovali, 
nicméně tuto komplikaci jsme vy-
řešili a nová přípojka je již tak, jak 
má být. 

Toto je jen zlomek problémů  
v jedné etapě, jedné akce...  

Věřím však, že společně tuto vel-
kou akci brzy dotáhneme k úspěš-
nému cíli a všem nám tu bude zase 
o kousek lépe. Rozkopané silnice se 
zaplní asfaltem, výkopy zmizí a bláto 
vyměníme za zelenou trávu.  

Ještě jednou všem děkuji, za scho-
vívavost, pochopení a zejména pevné 
nervy, které nám realizace těchto 
velkých projektů přináší.  

I přes naši snahu vše zvládat  
a hasit požáry problémů, jste to vy, 
kteří zaslouží poklonu.  

Děkuji a přeji krásný listopad. 
Váš starosta Dušan Víta 

Ahoj! 

V sobotu 18. října 2025 se v ob-
řadní síni Městského úřadu Velký 
Šenov uskutečnila další z nejmilejších 

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA VELKÝ ŠENOV
tradic našeho města – slavnostní ví-
tání nově narozených občánků. Tato 
krásná událost je vždy okamžikem 
plným radosti, dojetí a naděje, pro-
tože právě děti jsou těmi, kdo dávají 
našemu městu budoucnost a smysl. 

Předsedkyně SPOZ paní Jana Lí-
balová společně s panem místosta-
rostou Vojtěchem Plíškem přivítali 
v obřadní síni přítomné děti, jejich 
rodiče, prarodiče i další rodinné pří-
slušníky. 

O zpříjemnění slavnostní chvíle 
se postaral dětský sbor Šenováček 
pod vedením paní Mgr. Ivety Von-
dráčkové a paní Ludviky Millerové, 
který si pro tuto příležitost připravil 
krátké pásmo dětských písní a vy-

tvořili příjemnou a srdečnou náladu, 
která podtrhla význam celé udá-
losti. 

Ve svém projevu pan místosta-
rosta popřál dětem do života hodně 
zdraví, štěstí a lásky, a rodičům po-
děkoval za péči, kterou svým rato-
lestem věnují. Popřál, aby se dětem 
v našem městě dobře žilo a aby zde 
našly bezpečný, láskyplný domov. 

Po podpisu do pamětní knihy 
města každá rodina obdržela pamětní 
knížku, drobný dárek pro dítě a kvě-
tinu pro maminku.  

 
Děkujeme všem, kteří se tohoto 

slavnostního dne zúčastnili, a pře-
jeme našim nejmladším spoluobča-

nům, aby vyrůstali obklopeni láskou 
a porozuměním a aby se jim ve Vel-
kém Šenově žilo co nejlépe. 
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PRÁCE OBRAZEM

Výkopové práce OMEXON

Výkopové práce OMEXON – - Firma OMEXON pokládá nadzemní elektrické vedení společnosti ČEZ do země a zároveň ruší sloupy, po kterých  
bylo vedení taženo. Jako město jsme využili této příležitosti a totožným výkopem vedeme naše veřejné osvětlení. Díky této spolupráci ušetříme velké  

množství finančních prostředků, které bychom jinak museli vynaložit z důvodu zachování veřejného osvětlení. Jakmile bude tato fáze dokončena,  
ulice Mikulášovická se může těšit na nové sloupy VO, jelikož ty stávající mají již nevyhovující stav. 

Rekonstrukce náměstí obchvat

VEŘEJNÉ WC – Již máme první návrh na vybudování veřejných WC na našem náměstí. 

REKONSTRUKCE NÁMĚSTÍ - OBCHVAT  
– Projekt, na kterém pracujeme již od samého začátku již začíná mít svou 
podobu. Opět jsme projednávali úpravy nutné k realizaci obchvatu našeho 

náměstí. Projektová dokumentace obchvatu se pomaličku blíží svému  
dokončení. Přikládáme dvě vizualizační fotografie námi plánovaných  

zastávek u vlakového nádraží. 
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Oprava hráze – rybníček za hřbitovem

PŘEMÍSTĚNÍ PAMÁTNÍKU 
– V měsíci říjnu proběhlo přesunutí  

pomníku z našeho náměstí ke hřbitovu. 
 Ihned po usazení pomníku na nové místo byla 

vybudovaná cestička. V budoucnu  
plánujeme osázet okolí pomníku květinami.






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OPRAVA HRÁZE - RYBNÍČEK ZA HŘBITOVEM 
– Z důvodu špatné těsnosti a propouštění hráze našeho rybníčku byla naplánovaná oprava.  

Aktuálně realizační firma usilovně pracuje, aby byl rybníček opravený a připraven k užívání jak dětem, tak hasičům jako požární nádrž. 

VODOVOD A KANALIZACE  
– MIKULÁŠOVICKÁ 

– Další část našeho velkého projektu: Vodovod  
a kanalizace II. etapa se přesunula do ulice  

Mikulášovická. Bohužel se sešel termín se společ-
ností OMEXON, která vykonává taktéž výkopové 

práce v této části města a tak se při průchodu 
touto ulicí stalo nemožné vyhnout se botám  

od bláta... Když pomineme tento nemilý fakt, 
práce se i přes neustálé komplikace  

posouvají vpřed. 
VODOVOD A KANALIZACE – MIKULÁŠOVICKÁ 

VODOVOD A KANALIZACE – MIKULÁŠOVICKÁ 



ŠENOVSKÉ NOVINY 11/2025                                                                                                                                                                          STRANA  5

Zpráva o pracích Technických služeb Velký Šenov, p. o.

S blížícím se koncem roku začnou 
pracovníci Technických služeb s pra-
videlnými odečty vodoměrů. Tyto 
odečty jsou nezbytné pro zpracování 
ročního vyúčtování vodného a stoč-
ného, které bude následně rozesláno 
odběratelům. Tímto občany žádáme 
o součinnost při zpřístupnění měřidel 
a o kontrolu jejich čitelnosti a funkč-
nosti. V případě, že nebudete zasti-
ženi, bude možné stav vodoměru 
nahlásit telefonicky, e-mailem nebo 
pomocí kontaktního formuláře na 
webu www.tsvelkysenov.cz. Infor-
mace důležité k nahlášení: Jméno  
a příjmení odběratele, č. odběrného 
místa (č. smlouvy) a adresa odběr-
ného místa, č. vodoměru a aktuální 
stav. 

 
Neustálý boj  
s černými skládkami 

Vedle těchto činností pokračují 
Technické služby také v úklidu čer-
ných skládek a odpadků, které se 
bohužel stále objevují na okrajích 
města a v okolí kontejnerových stání. 
Odkládání odpadu mimo určená 
místa je nejen neestetické, ale zna-
mená i zbytečné výdaje z městského 
rozpočtu. Proto apelujeme na občany, 
aby k likvidaci odpadu využívali 
sběrný dvůr a nepořádek neodkládali 
do volné přírody. 

 
Úklid před Dušičkami 

V souvislosti s Památkou zesnu-
lých proběhl tradiční úklid listí  
a okolí městského hřbitova. Pracov-
níci Technických služeb zajistili za-
metení cest, odstranění listí, úpravu 
zeleně i doplnění odpadkových košů. 
Díky tomu mohli návštěvníci při-

Technické služby hlásí: odečty vody, úklid města i opatření proti vandalismu
cházet ke hrobům svých blízkých 
do upraveného a důstojného pro-
středí. 

 
Vandalismus a nepořádek  
na stezce 

V posledních týdnech se Tech-
nické služby opakovaně setkávají  
s vandalským chováním a nepořád-
kem na pěší a cyklistické stezce. 
Dochází k ničení laviček a košů, 
často zde zůstává i množství od-
padků. Žádáme všechny uživatele 
stezky o ohleduplnost a připomí-
náme, že poškozování veřejného 
majetku je přestupkem, který může 
být postihován pokutou. Svým jed-
náním můžete ohrozit zdraví dru-
hých návštěvníků. 

 
Fotopasti  
na sběrných místech 

Dalším krokem ke zlepšení po-
řádku ve městě je instalace fotopastí 
na většinu sběrných míst a rizikových 
lokalit, kde dochází k nelegálnímu 
odkládání odpadu. Tyto zařízení po-
máhají monitorovat situaci a v pří-
padě zachycení protiprávního jednání 
mohou být záznamy využity městem 
k zahájení správního řízení o pře-
stupku. První výsledky už ukazují, 
že přítomnost kamerového dohledu 
má pozitivní preventivní efekt. 

 
Technické služby děkují všem 

občanům, kteří svým zodpovědným 
přístupem a ohleduplností přispí-
vají k udržení pořádku, čistoty  
a příjemného prostředí ve městě. 
Jen společným úsilím se podaří, 
aby bylo naše město místem, kde 
se dobře žije nám všem. 

Naučná stezka

Naučná stezka

Listí hřbitov Vodojem M. Šenov skládka

Fotografie pořízená  
z jedné z fotopastí.
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ODPADY  V OBCI

Sběrný dvůr otevřen:

Příští svoz separovaného (tříděného) odpadu   
                                       Pondělí: 8. 12. 2025 
                                       Pondělí: 22. 12. 2025

PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ  
VE VELKÉM ŠENOVĚ  

listopad–prosinec 2025 

Změna programu vyhrazena. Pro aktuální informace doporučujeme 
sledovat oficiální Facebookové stránky města nebo kalendář akcí  
v záhlaví webových stránek města

Čtvrtek:    27. 11. 2025                   od                            12:00–16:00 hod. 
Sobota:     29. 11. 2025                   od                              8:00–12:00 hod. 
Úterý:         2. 12. 2025                   od                              8:00–12:00 hod. 
Čtvrtek:      4. 12. 2025                   od                            12:00–16:00 hod. 
Sobota:        6. 12. 2025                   od                              8:00–12:00 hod. 
Úterý:         9. 12. 2025                   od                              8:00–12:00 hod. 
Čtvrtek     11. 12. 2025                   od                            12:00–16:00 hod. 
Sobota:     13. 12. 2025                   od                              8:00–12:00 hod. 
Úterý:       16. 12. 2025                   od                              8:00–12:00 hod. 

      26. 11. 2025    –      Tvoříme v knihovně 3D tisk (knihovna) 
      29. 11. 2025    –      turistický výlet pro děti (Fürstenwaldský mlýn) 
        6. 12. 2025    –      Rozsvícení vánočního stromu (náměstí) 
       10. 12.2025    –      Tvoříme v knihovně 3D tisk (knihovna) 
       12. 12.2025    –      promítání pohádky Slečna Moxy (kinosál) 
      13. 12. 2025    –      soutěžní večer (hasičská zbrojnice) 
      19. 12. 2025    –      promítání pohádky Severní pohádka (kinosál)

Velký Šenov – Kulturní dům za-
plnila inspirace, energie a síla klidu. 
Na přednášce Josefa Procházky, bý-
valého elitního odstřelovače útvaru 
URNA a zakladatele JPRECISION 
Training & Consulting, zazněly au-
tentické příběhy z mezinárodních 
misí i hluboké zkušenosti s mentální 

PŘEDNÁŠKA JOSEFA PROCHÁZKY Cesta klidného bojovníka 
odolností, disciplínou a zvládáním 
stresu v náročných situacích. 

 
Program „Cesta klidného bojov-

níka“ přinesl nejen napětí a emoce, 
ale i praktické rady, jak v dnešní 
hektické době rozvíjet vnitřní sílu, 
sebekontrolu a klid. 

Rádi bychom informovali občany, 
že ve společnosti Zemspol s.r.o. 
Velký Šenov došlo ke změně ve ve-
dení. Na pozici ředitele společnosti 
nastoupil Ing. Dušan Gergely, novým 
zootechnikem se stal pan Jakub 
Kerbl a funkci mechanizátora převzal 
pan Pavel Kohout. 

Naše společnost má jasnou vizi 
rozvoje zemědělské činnosti v regi-
onu Šluknovského výběžku. Do bu-
doucna se plánujeme zaměřit vý-
hradně na výkrm býků, přičemž 
chov krav a jalovic bude postupně 
ukončen. 

Zároveň bychom chtěli posílit 
naše vztahy s obyvateli všech obcí, 
ve kterých působíme. Máme zájem 
aktivně se zapojovat do společen-
ského dění a přispívat k rozvoji dob-
rých sousedských vztahů. 

Rádi bychom poděkovali všem 
občanům za pochopení v případech, 
kdy během naší práce dochází ke 
znečištění komunikací nebo okolí. 

Ujišťujeme vás, že po dokončení 
prací se vždy budeme snažit vše 
uvést do původního stavu. 

Zároveň prosíme veřejnost, aby 
nezasahovala do ohrad a nesundávala 
ohradníky – i když se může zdát, že 
se v daném prostoru žádná zvířata 
nenacházejí. Zvířata se totiž mohou 
pohybovat i v odlehlejších částech, 
kam běžný občan nevidí. Jakékoliv 
úmyslné poškozování ohrad bude 
oznámeno Policii ČR. 

V případě, že dojde k úniku zvířat 
z důvodu nefunkčnosti nebo po-
škození ohrad, upozorňujeme, že za 
vzniklé škody mohou nést zodpo-
vědnost osoby, které ohrady úmyslně 
či neúmyslně poškodí. Nechceme, 
aby došlo k jakýmkoliv střetům mezi 
zvířaty a občany jednotlivých obcí. 

Děkujeme všem za pochopení, 
vstřícnost a spolupráci. 

Za společnost Zemspol s.r.o.  
Velký Šenov 

Ing. Dušan Gergely, ředitel 

ZMĚNA VE VEDENÍ  
SPOLEČNOSTI ZEMSPOL S.R.O.  

VE VELKÉM ŠENOVĚ

Dobrovolný výtěžek z prodeje 
fotografií a propagačních materiálů 
putoval na podporu malých spor-
tovců z Velkého Šenova. 

A to nejlepší nakonec – spolu-
práce mezi Josefem Procházkou  
a městem Velký Šenov bude pokra-
čovat! V plánu jsou další besedy, 

semináře i inspirativní setkání  
v rámci kulturních a vzdělávacích 
aktivit města. 

Cílem je dlouhodobě podporovat 
prevenci, osobní rozvoj a odolnost 
mladé generace – protože každý 
může být klidným bojovníkem, po-
kud chce.  
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HALLOWEEN U ZÁKLADNÍ ŠKOLY

SVATÝ MARTIN VE VELKÉM ŠENOVĚ

Poslední říjnový den patřil, již 
tradičně, Halloweenu. Organizace 
se ujala Základní škola a Město 
Velký Šenov. Děti si mohly užít sou-
těže, balonky, pohádky, kouzla, vý-
stavu dýní a nechyběla taky stezka 
odvahy. 

Akce se konala 11. listopadu. Za-
čala v parku za městským úřadem. 
V altánku děti předvedly divadelní 
pásmo ze života sv. Martina. Když  
v závěru divadla zazněla píseň, v tu 
chvíli k dětem přijel sv. Martin na 
bílém koni, spolu se svou družinou 
na koních. Společně se všichni účast-
níci přemístili v průvodu se světýlky 
do prostor u kostela. Tady děti ob-
držely dárky z rukou sv. Martina. 
Následně probíhalo hledání ztracený 
zlatých podkov koně sv. Martina.  
V závěru si všichni účastníci po-
chutnali na vynikajících svatomar-
tinských rohlíčcích, které napekly 
účinkující děti.  

Akce se zúčastnilo 120 dětí, asi 
80 dospělých a mohla se uskutečnit 
díky spolupráci farnosti, města Vel-
kého Šenova a Schrödingerova in-
stitutu.  

Borovková Iveta 

V letošním roce jsme spojili akci 
také s SDH Velký Šenov. V hasičské 
zbrojnici probíhal den otevřených 
dveří a bylo možné si prohlédnout 
nejen hasičskou techniku, ale také 
se například seznámit s historií sboru 
nebo se vyfotit ve fotokoutku. 

Šenováček 
z Velkého Šenova

Tyršovské zvonky 
ze ZŠ Tyršova Rumburk

Dětské pěvecké sbory

Vás co nejsrdečněji zvou na 
 

Vánoční koncert 
 

ve čtvrtek 25. 12. 2025 v 16.00 hodin  
do kostela sv. Bartoloměje ve Velkém Šenově

                                                                           Ludvika Millerová                                             Mgr. Iveta Vondráčková                                         Petra Kalčíková, dipl. um. 
                                                                               vedoucí sboru Šenováček                                                sbormistryně                                                         klavírní doprovod 
 

Vstupné dobrovolné  
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5. ROČNÍK VÝSTAVY RC MODELŮ VE VELKÉM ŠENOVĚ 
V sobotu 8. 11. 2025 se od 9.00 

do 16.00 hodin opět konala ve Vel-
kém Šenově ve školní tělocvičně již 
5. výstava RC modelů, kterou pořádal 
školní klub naší základní školy ve 
spolupráci s městským úřadem. Ro-
diče s dětmi si mohli prohlédnout 
nejen silniční a armádní vozidla, 
ale i traktory a bagry, kamiony. Letos 
byla i autoškola pro dětí, ve které si 
děti mohly vyzkoušet jízdu s autíčky 
nebo traktory. Byla zde i k vidění 
retro autíčka, autobusy, obytné auto-
mobily. Opět se sjelo 29 modelářů 
jak z České republiky, tak i 9 z Ně-
mecka. Nejen děti, ale i rodiče se 
zaujetím pozorovali předvádění jízd 
všech vystavených modelů, kterých 

bylo opravdu hodně.  Někteří se 
opět vydrželi dívat i několik hodin. 
Největší zážitek byla jízda všech roz-
svícených modelů ve tmě. Nově byly 
k vidění bagry, jak nakládají zeminu. 
Moc děkujeme modelářům, že za-
vítali k nám na sever, podle jejich 
reakcí se jim u nás velmi líbilo a již 
se těší na příští rok, že k nám zase 
zavítají. 

Touto cestou bychom chtěli po-
děkovat za finanční podporu této 
akce vedení města, dále také paní 
ředitelce školy, že nám poskytla zá-
zemí ve školní tělocvičně a všem 
dobrovolníkům, kteří pomáhali. 

 
Dušková Zdeňka 
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PODZIMNÍ TVOŘENÍ S RODIČI V MŠ 
Podzim se již ukázal v celé své 

kráse. Sluníčko už nemá takovou 
sílu, vítr se vším občas pěkně zatočí 
a listí na stromech mění barvu den 
ode dne. Při vycházkách s dětmi  
jsme pozorovali měnící se přírodu 
okolo nás a hledali její poklady. 

Dětem se podařilo nasbírat kaš-
tany, žaludy, šišky i šípky a různé 
traviny. 

A tak nás napadlo uspořádat spo-
lečné podzimní tvoření rodičů  
a dětí, zejména s ohledem na blížící 
se Svátek všech svatých – Dušičky, 
a také dětmi oblíbený Halloween. 

16.10. jsme se tedy odpoledne 
sešli v prostorách školky, ve dvou 
třídách. 

Byl připraven různorodý přírodní 
materiál, včetně velkých či malých 

dýní, do jejichž vydlabávání se pustilo 
hned několik rodičů se svými rato-
lestmi. 

Vznikly opravdu strašidelné pří-
šerky, které nám ozdobily zahradu  
i vstupní schodiště MŠ, krásná byla 
i strašidýlka ze šišek a zápichy s hal-
loweenskou tematikou.  

Děti též bavilo vytváření a zdo-
bení skleněných svícnů, které nám 
dobře posloužily na připravené „stra-
šidlácké“ večerní diskotéce. 

Jsme rádi, že se při těchto spo-
lečných aktivitách dětí, rodičů  
a p. učitelek vytváří nejen krásné 
výrobky a dekorace, ale zejména 
dobré vzájemné vztahy rodičů ke 
školce a naopak. Přispívá to k pří-
jemné atmosféře a dobré budoucí 
vzájemné spolupráci. 
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SETKÁNÍ S PSOVODY POLICIE ČR V MŠ 
20. října v dopoledních hodinách 

zavítali do naší MŠ psovodi PČR  
z České Kamenice se dvěma slu-
žebními psy. 

Děti se mimořádně těšily na toto 
setkání, které proběhlo na zahradě 
naší školy. V úvodu se nám před-
stavili sami policisté, ukázali dětem 
své uniformy, výstroj, vybavení pro 
výkon své služby a nakonec samotné 
pejsky. 

První se předvedla služebně starší 
fenka Helenka, která předváděla vy-
hledávání schovaných předmětů  
v terénu, děti mohly obdivovat její 
poslušnost při přesném plnění povelů 
a zadaných úkolů. 

Druhý se přiběhl představit ně-
mecký ovčák Hádes, který se vzhle-
dem k věku  

(1 rok) teprve učil správnému 
plnění pokynů. I přes svou hravost 
a mládí předvedl dětem při ukázce 
zadržení „pachatele“ perfektní výkon 
a byl svým pánem náležitě pochvá-
len. 

Děti se mohly ptát policistů na 
vše, co je zajímalo a také se ptaly – 
„Máte pistoli?“, „Chytili jste někdy 
zloděje?“, „Ukážete nám pouta?“,  
„A kde bydlí váš pejsek?“ 

Bylo to zajímavé a pro nás 
všechny jistě neobvyklé dopoledne.  

Děkujeme policistům z České 
Kamenice, že si i při své nelehké 
službě udělali na naše děti čas  
a přijeli za námi. 

V rámci předškolního vzdělávání 
plánujeme tento rok spolupráci  
i s dalšími složkami IZS. 
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LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
Tuto oblíbenou podzimní akci 

jsme původně připravili na 23.10. 
Bohužel nás překvapila nenadálá 
změna počasí a další okolnosti, kvůli 
kterým jsme byli nuceni přesunout 
akci na 30.10. 

Nakonec jsme za to byli rádi, ne-
boť mezitím proběhla změna na 
zimní čas a tudíž se průvod s lam-
piony v 17. hodin uskutečnil již za 
tmy, což je při takové akci určitě žá-
doucí. 

Atmosféra byla kouzelná, děti i 
p. učitelky přišly vyparádění ve stra-
šidelných halloweenských kostý-
mech. 

Přestože nebylo zrovna teplo, 
všichni se statečně vydali průvodem 
s lampiony na Halloweenskou stezku, 
která je zavedla do blízkého okolí 
školky. 

Děti postupovaly po trase podle 
vyznačených „strašidláckých“ zápichů 
a světýlek podél cesty. 

Průvod končil na zahradě MŠ, 
kde si všichni účastníci prošli tajemně 
osvětlenou a vyzdobenou zahradu 
s duchy, strašidýlky a svítícími dý-
němi. 

Na závěr akce si děti v kostýmech 
a strašidelných maskách mohly s 
rodiči a p. učitelkami zatancovat na 
tematické písničky v tajemné atmo-
sféře noční zahrady. 

Při odchodu na všechny hrdiny, 
kteří zvládli celý strašidelný večer, 
čekala upečená sladkost v podobě 
dýňového muffinu. 

Akce se velmi vydařila, některým 
dětem se ani nechtělo odejít. Byl to 
přece jen nevšední zážitek. 

Poděkování 
 

Děkujeme sponzorům za poskytnutí věcných darů dětem do MŠ  - paní Lucii Kulhánkové a Karlu Malému za věnování 
6 kusů odstrkovadel, které využijeme na novém dopravním hřišti, za dětské pohádkové kostýmy a za podzimní  
a halloweenskou výzdobu. Poděkování patří paní Denise Hrbatschové za věnování výtvarného materiálu. Děkujeme 
paní Pavlíně Kolečkové za věnování odsrkovadla a helmy a manželům Bublovým za donášku různého materiálu pro 
tvoření s dětmi. Vážíme si jakéhokoliv daru věcného i finančního. 

Děkujeme 
Kolektiv MŠ
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Sobotní výlet 1. 11. šenovských 
tuláků nás zavedl k Velkému rybníku 
v Horním Podluží. Poté jsme se po-
dívali na zdejší zvoničku a chvilku 
si pohráli na zdejším hřišti. Po malém 
odpočinku jsme se vydali směrem 
na rybník Světlík, kde jsme po cestě 
u knihobudky posvačili a po té došli 

V sobotu 18. 10. ráno jsme se 
sešli na nádraží ve Velkém Šenově, 
odkud jsme vlakem v 8:06 vyrazili 
směr Chřibská. Cesta vlakem utekla 
rychle, i díky průvodčímu, který 
nám cestou předal tajemný dopis. 
V něm nám psal turista Tomáš, 
který na své cestě ztratil batoh  
– a my jsme měli za úkol mu pomoci 
zjistit, co se s ním stalo. 

Z Chřibské jsme se vydali pěšky 
lesní cestou na Malý Stožec. Po cestě 
děti plnily různé úkoly, sbíraly indicie 
a společně rozplétaly záhadu ztra-
ceného batohu. Všichni se zapojili  
s nadšením – nechyběly hádanky, 
hledání stop ani poznávání podzimní 
přírody. 

Záhada ztraceného batohu na Malém Stožci Horním Podluží

VÝLETY ŠENOVSKÝCH TULÁKŮ

Když jsme se blížili do cíle naší 
cesty, k nádraží v Jedlové, přišlo 
velké odhalení. Ukázalo se, že batoh 
turistovi Tomášovi odnesla liška! 
Naštěstí nebyla zlá – jako omluvu 
nám v restauraci na nádraží Jedlová 
nechala omluvný dopis a odměnu 
pro všechny pomocníky. 

Poté jsme se vlakem vrátili zpět 
do Velkého Šenova, kde naše výprava 
skončila. Počasí nám přálo, svítilo 
sluníčko a celý den jsme si krásně 
užili. Výlet se vydařil, děti i vedoucí 
byli spokojení a už teď se těšíme na 
další dobrodružství našeho turistic-
kého oddílu. 

 
Lenka a Dan 

k Větrnému mlýnu u zdejšího ryb-
níka. A nakonec jsme přes obec Stu-
dánka došli zpátky na nádraží Jiřetín 
pod Jedlovou. Počasí nám přálo  
a v počtu 9 dětí a 2 vedoucích jsme 
ušli celkem 11,4 km.  

Za turistický oddíl  
Michal a Ivet Kubíkovi 
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NEJSTARŠÍ FOTOGRAFIE ŠENOVA

Fotografii, kterou pořídil Anton Schrauber před rokem 1876

Pohled z kostelni ́ věže foto r. 1944Foto r. 1909

Severočeský fotograf Anton 
Schrauber měl pobočky svého ate-
liéru v Rumburku a Varnsdorfu. Ve 
výběžku fotografoval od roku 1862 
až do své smrti v roce 1889. Dnes 
vám chceme představit unikátní fo-
tografii, kterou pořídil Anton Schrau-
ber před rokem 1876. Tato fotografie 
je pravděpodobně nejstarší fotografií 
Šenova, která se kdy objevila. Tato 
unikátní fotografie zachycuje domy, 
které jsou mnoho desetiletí již zbou-
rány. Nejvíce jich bylo odstraněno 
v padesátých letech minulého století. 
Tudíž pamětníků, kteří si některé 
domy pamatují, moc nebude. 

V popisu zobrazených budov se 
posuneme v čase o přibližně 50 let, 
do roku 1932. Začínáme uprostřed, 
kde lze nesporně rozpoznat kostel 
sv. Bartoloměje. Dům zcela vlevo 
pod číslem 1 je prozatím tak trochu 
záhadou. Jedná se o dům rodiny 
Menzelových č. p. 318, byl zbourán 
v roce 1949. Proč ale č. p. 318 dostala 

novostavba postavená v roce 1899 
na Lipovské ulici, zatím není jasné. 
Číslem 2 byl označen dům č. p. 317, 
drogerie Nake, kde působili manželé 
Franz a Herta Nakeovi, Tento dům 
byl zbourán 1949. Dům č. 3 je pů-
vodní farní hospodářství (statek se 
stodolou, která je patrná za vysokými 
stromy), obec Šenov dům odkoupila 
a v roce 1876 jej nechala zbourat. 
Bylo totiž naplánováno, že se na 
tomto místě postaví v roce 1881 
„Malá škola“, která přístavbou dalšího 
patra v roce 1886 dostala nynější 
podobu. Tato školní budova má  
č. p. 387. Dle tohoto domu lze jed-
noznačně určit vznik snímku, který 
nebyl pořízen později než v roce 
1876. 

Dům č. 4, je dům č. p. 320, kde 
bývala kavárna a hostinec Gasthaus 
Helth, kterou provozovali manželé 
Reinhold a Martha Helthovi. V po-
válečné době se kavárna změnila na 
vinárnu s názvem „Šantán“ a býval 

to velice oblíbený a navštěvovaný 
podnik, bohužel jen na krátkou 
dobu. I tento dům byl rozebrán  
v roce 1952. Jak říkali pamětníci 
„domy v padesátých letech se roze-
bíraly a vlakem posílaly na Sloven-
sko“. V popředí před ním je dům  
č. 5. V tomto domě č. p. 322 byla 
pekárna Adolfa Herlta, jehož rodinu 
zde můžeme vysledovat již od roku 
1660. Tento dům nebyl zbourán  
a je důkazem jaké tu byly krásné 
domy se štíty pokrytými břidlicí, 
které obdivujeme dodnes. Střecha 
domu č. 6 je fara č. p. 324, postavena 
v roce 1783 a roku 1861 přestavěna 
do dnešní podoby. Dům č. 7, který 
je viditelný jen částečně, je stará 
škola č. p. 323, která byla postavena 
r. 1768 a zbořena r. 1882. V letech 
1891-1892 byla na tomto místě po-
stavena budova, která stojí dodnes, 
a ve které až do roku 1945 sídlila 
radnice a spořitelna. Fotografii staré 
školy, najdete v knize šenovského 

rodáka Erharda Marschnera „His-
torie města Velký Šenov“, z roku 
1988 na str. 53. 

Při pravém okraji vidíme dům 
č. 8, který měl č. p. 136. Jednalo se 
o starý dřevěný domek, ke kterému 
patřila velká zahrada, kde se pěstovala 
zelenina. Domek v roce 1915 již ne-
stál. V roce 1933 na tomto místě 
bylo postaveno řeznictví Antona Ul-
brichta č. p. 539 známé jako  
„u Šormů“. 

 
Domek označen č. 9 stojí dodnes 

pod č. p. 321. 
 
Pokud má někdo ve své sbírce 

další staré fotografie, rád je analyzuji 
s popisem, co je k vidění. 

 
Dr. A. Hille hille-schoenau@web.de  

(fotografie soukromý archiv) 
M. Turyna   miloslav@turyna.eu
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V měsíci září a říjen jsme opět 
tvořili na 3D tiskárně záložky do 
knihy a přívěsky na klíče se jmé-
nem. 

Nákresy záložek a výrobky mů-
žete shlédnout na webových strán-
kách v sekci galerie:  
www.KnihovnaVS.cz 

Pokud si chcete vyzkoušet práci 
na 3D tiskárně, navštivte knihovnu. 

Kateřina Vykoukalová 
knihovnice 

TVOŘÍME V KNIHOVNĚ 

V městské knihovně proběhl  
v měsíci říjen a listopad týden tvo-
ření. V říjnu jste si mohli vyrobit  
z papírové roličky slona, lišku, pa-
pouška, kočku a plno jiných zvířátek. 
A v listopadu skřítka Dubánka. 

Výrobky můžete shlédnout na 
www.KnihovnaVS.cz  

Kateřina Vykoukalová 
knihovnice 

3D TISK

ZVÍŘÁTKA
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POZOR ZMĚNA, PROMÍTÁME JIŽ OD 17.00 HODIN 
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Tajemství všech tajemství 
Dan Brown 

Robert Langdon, uznávaný pro-
fesor symbologie, přijíždí do Prahy 
a vydává se na přednášku Katherine 
Solomonové – přední badatelky v 
oblasti noetiky, s níž nedávno navázal 
romantický vztah. Katherine chystá 
k vydání kontroverzní knihu, jež 
přináší alarmující odhalení o podstatě 
lidského vědomí a má potenciál vy-
vrátit leccos, čemu lidstvo pevně 
věří po staletí. Poklidný průběh jejich 
pražského pobytu však náhle naruší 
brutální vražda a zavládne naprostý 
chaos: Katherine záhadně zmizí i se 
svým rukopisem a Langdon se stane 
objektem zájmu mocné organizace 
i terčem záhadného útočníka, jenž 
jako by se vynořil z dávných praž-
ských legend. A zatímco se děj pře-
lévá i do Londýna a New Yorku, 
Langdon zoufale hledá Katherine… 

a také odpovědi. Během zběsilé ho-
ničky přízračným světem futuristické 
vědy i prastaré mytologie objevuje 
šokující pravdu o tajném projektu, 
která navždy promění naše vnímání 
lidské mysli. 

 
Nezkrotná Aljaška 
K. A. Tucker 

Veterinářka Marie Lehrová ví  
o neopětované lásce své. Dlouho se 
totiž soužila pro svého nejlepšího 
přítele, a nakonec přihlížela tomu, 
jak říká ano jiné ženě. Takovou 
chybu už nikdy neudělá, obzvlášť 
když doslova slyší tikat své biologické 
hodiny. Potíž je ale v tom, že se jí 
nedaří najít nikoho, kdo by ji přit-
ahoval, byť jen trochu jako onen 
urostlý pilot. Soutěživý musher Tyler 
Brady k tomu má rozhodně daleko 
– zvlášť poté, co se s tímto sice po-

hledným, ale svérázným a arogant-
ním chlapem ostře pohádala. Nebo 
si to Marie alespoň myslí. 

 
Hříchy dávné minulosti 
Martina Novotná 

Když pana Tadeáše zastihne pru-
dká bouře, je nucen ukrýt se v ne-
daleké jeskyni. V ní krom bezpečí 
před běsnícími živly nachází i těžce 
zraněného muže, který mu umírá v 
náručí. Pán z Příhraz přísahá, že 
bezpochyby násilnou smrt nezná-
mého pomstí a jeho věrný sluha 
Vítek je odhodlán mu v tom pomoci, 
ačkoli to pro něj znamená přiznání 
se k dávné vině a hrozbu přísného 
trestu. Společně se tak vrhají do pá-
trání, které je zavádí na panství da-
leko od Tadeášových Příhraz. Podaří 
se jim objasnit podivná úmrtí, která 
na první pohled nic nespojuje, nebo 

se zaleknou přízraku vracejícího se 
ze záhrobí, aby pomstil svou smrt? 

 
Padnout na zem 
Rebecca Yarros 

Některé dluhy se nedají splatit. 
Romantika s hrdiny hitu Všemi 
smysly. Josh Walker rád balancuje 
na hraně a je snem každé dívky. Oči 
má však jen pro Ember Howardovou. 
Společně ustáli smrt jejího otce, ar-
mádní leteckou školu i vztah na 
dálku. Teď před ně ale život staví 
novou výzvu – Josh míří do Afghá-
nistánu. Do země, která ho už jednou 
málem zabila. Ani jejich poslední 
společné dny naplněné láskou, vášní 
a spřádáním plánů do budoucna 
Embeřin strach nezmírní. Smrt jejího 
otce ji totiž naučila, že některé pře-
kážky nepřekoná ani láska. Letecká 
škola skončila. Začíná válka.

PROSINEC
Pátek  
12. 12. 2025 od 17:00 hodin Slečna Moxy 

Animovaný / Dobrodružný / Komedie 
Nizozemsko / Belgie, 2025, 88 minVSTUPNÉ 80 Kč 

Pátek  
19. 12. 2025 od 17:00 hodin Severní pohádka 

Animovaný / Pohádka 
Norsko, 2025, 85 minVSTUPNÉ 80 Kč 

LEDEN
Pátek  
16. 01. 2026 od 17:00 hodin Vánoce offline 

Akční / Dobrodružný / Rodinný / Animovaný 
USA / Německo / Indie, 2025, 91 min 

VSTUPNÉ 80 Kč 

Pátek  
19. 12. 2026 od 17:00 hodin Myši v akci: Vánoční past 

Animovaný / Komedie / Rodinný 
Norsko, 2025, 80 min 

VSTUPNÉ 80 Kč 

PROGRAM KINA MÍR VELKÝ ŠENOV


